



Du och klimatförändringen

I slutet av februari genomförde Europadirektkontoret i samarbete med Åmåls kommun och Kulturhuset särskilda temadagar om klimatfrågan.

Al Gores film: "En obekväm sanning" visades vid två tillfällen. Olika föreläsningar och mini-seminarier genomfördes under följande rubriker:

- Miljöriktig vedeldning
- Hur arbetar Åmåls kommun med energi- och klimatfrågor?
- Minska din energikostnad och bidra till en bättre miljö!
- Hur arbetar EU för en bättre miljö?
- Du blir vad du äter, men världen blir också vad du väljer att äta.

Ett 40-tal åmålsbor besökte de olika seminarierna.



Möte med ungdomspanelen

Vid mars-mötet med vår ungdomspanel pratade vi om utbytet med Turkiet som äger rum i början av april, ett blivande utbyte med Spanien och hur det går med Greklands-utbytet. Vi informerade också om ett nytt utbyte som vi själva ska hålla i som är under uppbyggnad om Hälsa och bra mat.

Eftersom det har utbildats ungdomsambassadörer som ska åka runt och informera om europaparlamentsvalet i juni, fick dessa ungdomar berätta om vad de är de lärt sig och hur de ska jobba med frågan. Du kan läsa mer om ambassadörerna längre fram i detta nyhetsbrev.



Agnesbergsgymnasiet

Den 11 mars deltog Europa Direkt vid Agnesbergsgymnasiet i Uddevalla's årliga Temadag om *Utbildning och Arbetsliv* och informerade om



möjligheterna att åka ut i Europa och världen som volontär genom EU's ungdomsprogram "Ung och aktiv i Europa". Totalt 52 elever tog chansen att träffa oss under några av dagens olika pass. Flera av ungdomarna har också kontaktat kontoret efteråt för att få fördjupad information. Vill du veta mer gå in på www.ungdomsstyrelsen.se

Ungdomsambassadörer

PUF – Politiskt Ungdoms Forum, tillsammans med Europa Direkts Ungdomspanel, har anslutit sig till en rikstäckande kampanj, vars syfte är att få ungdomar att rösta i Europaparlamentsvalet den 7 juni i år. På grund av att Åmål blivit officiell kommunpartner för projektet fick 7 ungdomar ifrån PUF och ungdomspanelen möjlighet att utbilda sig till valambassadörer. Utbildningen hölls i Stockholm av LSU som även anordnat kampanjen *Rösta 7 juni* i samarbete med Europaparlamentets infor-

mationskontor i Sverige. Pedro och Magnus blev utbildade den 24/2 medan Ellika, Emma, Erika, Jeanette och Sarah utbildades den 6/3. Under utbildningen fick de bl.a. lära sig mer om EU:s beslutsprocess, hur man röstar, varför man ska rösta, hur man driver en kampanj och hur det är att jobba som parlamentariker i Europaparlamentet. Det valambassadörerna kommer att göra för att öka valdeltagandet är bl.a. att åka till olika skolor och berätta om valet, Europaparlamentet och varför det är så viktigt att rösta. Med hjälp av material från Rösta7juni hoppas de kunna öka kunskaperna om valet och antalet röstande ungdomar. Valambassadörerna kommer inte bara verka i Åmål utan i hela Fyrbodal! (skrivet av Ellika Faust)



Månadens intervju:

Chiara Valzolgher är 27 år och kommer från Villazzano som ligger ca 3 kilometer från Trento i norra Italien. Hon beskriver hemtrakten som att Trento ligger

i botten i en dal och att bergen höjer sig runtom staden med småorterna utefter bergssidorna. Chiara bor i en lägenhet tillsammans med sina föräldrar och sin storasyster Laura som är läkare. Hennes favoritintresse är volleyboll. Hon både spelar själv och är lärare i sporten, men är även coach till ett lag tjejer mellan 10 och 13 år. Ett annat intresse är att baka smaskiga kakor.

Hon valde att komma till Åmål för att hon tyckte att projektet lät bra. Hon arbetar på Rös-parksskolan, som är en skola för barn mellan 6 och 12 år. Där är hon "den levande skolbussen"-där möter hon upp elever nära hemmen och går med dom till skolan, finns med på olika rastaktiviteter ex. dans och bakning som eleverna får boka sig till. Mycket populärt!

Hon hjälper också till på idrottslektionerna och finns med i olika klasser som extraresurs. Är det något som är konstigt i Sverige då? Jo, att vi tar av oss skorna inne när vi kommer hem eller hälsar på någon, och att det är lite kallare än hemma.

Men "snösvängen" är snabbare i Italien (intervjun är gjord efter ett av vinterns större snökaos). MATEN är annorlunda! Den svenska maten upplever hon som saltare och "krämigare" för det är grädde eller creme fraiche i mycket. I Italien är det ingen

middag om det inte finns bröd till. I de italienska affärerna finns det inget lösgodis vid kassorna som här. Allt godis är redan färdigpackat. Men på marknader är det möjligt att köpa lösgodis. Människorna är annorlunda i Sverige, mer disciplinerade än det italienska folket. Fritiden för barnen kan fyllas med alla möjliga olika aktiviteter, vilket hon tycker är bra, det är färre regler i svenska skolor men de är



mycket "klarare" och enklare för barnen att hålla reda på än i Italien. Hemma går det inte att ha slöjdlektioner på samma sätt som här för både lärare och föräldrar tycker det kan vara "farligt" för barnen. I Italien går man i skolan även på lördagar och det är obligatoriskt att gå i skolan i 8 år men de flesta läser ytterligare 2 år. Sedan kan man gå vidare med högre studier. En annan sak är att affärerna är öppna nästan jämt här som ex ICA Supermarket.

Vilken nytta tror hon sig ha av sina volontärupplevelser när hon kommer hem?

På universitetet studerade Chiara till "socialarbetare", och nu har hon sett hur det fungerar i Sverige med vårt social- och

välståndssystem är något som hon kan ha nytta av hemma. I sitt arbete på skolan har hon lärt sig många nya lekar och olika sportvarianter som hon kan använda sig av i sitt arbete som ungdomstränare. En annan anledning att söka EVS var att få lite miljöombyte, att få se något "annat" och uppleva en annan kultur. Hon ville också lära sig svenska. En annan bra kommentar som hon sa var "- man kan använda även dåliga erfarenheter", för att kunna göra något annat bra.



Brev från en hemkommen volontär

Jag heter **Isabell** och jag har precis kommit hem från ett vårigt, kvittrande Frankrike till ett snöigt Sverige. Under hösten 2008 ända till nu har jag varit EVS-volontär i Lille som är en storstad i norra Frankrike. Jag var volontär hos en organisation som heter Rencontres Audiovisuelles (Audiovisuella möten)

där jag hjälpte till med lite allt möjligt. Organisationen Rencontres Audiovisuelles håller på med film, främst kortfilmer som de försöker nå ut med till en större och bredare publik. De organiserar olika festivaler och driver olika projekt för att få många olika sorters människor i alla åldrar att upptäcka kortfilmer. Men det är inte bara filmer som de är intresserade av utan också konst och musik. En gång i månaden anordnar de en kostexposition.

Som volontär hos denna organisation har jag lärt mig mycket, jag har hjälpt till med de tekniska bitarna som är nödvändiga för en lyckad filmprojektion; kontrollera ljudet och ljuset, och installera materialet till filmvisningarna. Jag har även jobbat i baren under den internationella kortfilmsfestivalen i Lille och under helgerna jobbade jag i baren på vår bio.

För mig var det jättebra att jobba för där kom jag i kontakt med olika sorters människor och det var där som jag lärde känna flest människor. Under veckorna arbetade jag mest med administrativa sysslor som att stämpla och sortera brev, skriva in ny medlemmar i databasen, uppdatera hemsidan, lägga ut annonser för att informera vilka filmer som visas på vår bio. Under min tid i Frankrike har jag träffat jättemånga nya vänner

och jag vet att jag är alltid välkommen tillbaka och det känns tryggt att veta. Min EVS är slut, men det behöver inte betyda att mitt liv i Frankrike är över; det kanske bara är början....



(Bio-baren)

För mer bilder och information om Rencontres Audiovisuelles och deras aktiviteter och bio besök

www.rencontres-audiovisuelles.org
www.lhybride.org

Utlysningar

Intelligent Energy  Europe 

Den årliga ansökningsomgången för EU:s energiprogram IEE öppnar snart

Kommissionen kommer att öppna årets ansökningsomgång till IEE i slutet av mars. I arbetsprogrammet som publiceras samtidigt ges riktlinjer kring

vilka områden som kommissionen prioriterar för finansiering av projekt för denna omgång. De villkor som gäller för ansökningar och de kriterier som används vid utvärdering av projekten framgår också av utlysningen. Ansökningsomgången kommer troligtvis att vara öppen till slutet på juni 2009.

http://ec.europa.eu/energy/intelligent/call_for_proposals/index_en.htm



Det finns en möjlighet att ansöka om planeringsbidrag från Energimyndigheten för vissa aktörer som avser söka från IEE. Ansökan ska vara Energimyndigheten tillhanda två månader innan ansökan ska lämnas till kommissionen. Läs mer; www.energimyndigheten.se/



Nu har årets utlysning för Studiebesöksprogrammet kommit!

Knyt kontakter, fortbilda dig, och bidra till europeisk policyutveckling

- Mer än 2500 personer

kommer att delta i Studiebesöksprogrammet under 2009-2010. Är du en av dem?

- Är du beslutsfattare eller expert inom utbildningsområdet - allmän utbildning, yrkesutbildning eller livslångt lärande?
- Är du intresserad av att delta i internationella diskussioner kring olika teman inom utbildning?

Då har du möjlighet att ansöka om en plats på något av de nära 300 besök som anordnas runt om i hela Europa under 2009-2010. Alla besök finns beskrivna i en webbaserad katalog och du kan söka bland dem utifrån tema, arrangörsländ, datum m.m. Mer information, länk till online-ansökan samt en beskrivning av alla besöken hittar

Internationella PROGRAMKONTORET



du via Internationella programkontorets webbplats

<http://www.programkontoret.se>

Ansökningsperioden pågår fram till den 9 april 2009.

Athena

Athenaprogrammet ger elever, lärare, skolläring och annan pedagogisk personal inom gymnasial yrkesutbildning möjlighet till utbyten med utvecklings-

länder. Programmet, som finansieras av Sida, ska även öka förståelsen för andra kulturer och för frågor som rör biståndsverksamhet. Sökande ska vara en grupp med både elever och personal inom gymnasieskolans yrkesförberedande program. Sista ansökningsdag är den **20 april 2009**.

Mer information finns på www.programkontoret.se

Comenius fortbildning

Fortbildningsstipendierna vänder sig till dig som arbetar på förskola, grundskola eller gymnasieskola, arbetar med barn och ungas lärande - till exempel som pedagog, skolläring, lärarutbildare, studievägledare, handledare. Nu kan du söka medel för att delta på **Kurser** tillsammans med kolleger från andra europeiska länder, **Arbetskuggning** (så kallad job shadowing) eller praktik på en förskola eller skola, ett företag eller en utbildningsorganisation **Konferenser** eller seminarier. Den **30 april** är sista ansökningsdag för aktiviteter som äger rum mellan den 1 september 2009 och 30 april 2010.

Europa Direkt Fyrbodal
Nyhetsbrev från Europa Direkt Fyrbodal ges ut en gång i månaden.
Vi som jobbar på Åmålkontoret är Jan-Erik Lundin, verksamhetsansvarig, Anna Ottosson, EU-handläggare och Monica Åhl, assistent.



Förutom allmän information om EU, är kontorets huvudinriktning ungdomar och företagare. Vi verkar hela Fyrbodalsområdet.